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SESSÃO ORDINÁRIA  
ATA nº 01/2020 de 03/02/2020 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA DÉCIMA SEGUNDA 

LEGISLATURA. Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se os 

Vereadores da Câmara Municipal de Braga – RS, em Sessão Ordinária, que contou com as seguintes presenças: 

Vereador Presidente Floriano Oliveira Nunes Neto - PP, Secretário da Casa Antônio Carlos Ferreira - PP, e 

Vereadores: Adimir Werner Schmitt – MDB, Bolivar José Della Libera - MDB, Braulio Jacó Winck - PP, Dorival 

Mattos de Morais – PP, Everaldo Mangini – MDB, Gilvani Damiani – PT e João Erton Vigne - PDT. Havendo número 

legal de Vereadores presentes, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e invocando o nome de Deus, abriu 

os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Primeiramente, foi feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Vereador 

Everaldo Mangini. Leitura da Ata Extraordinária nº. 01/2020, em seguida a mesma foi posta em discussão, não havendo 

manifestações, foi posta em votação e aprovada por todos. Em seguida, foi realizada a Eleição do Ouvidor-Geral do 

Poder Legislativo de Braga/RS, para o exercício de 2020, conforme art. 254-E do Regimento Interno da Casa. Foram 

feitas as leituras dos Candidatos das Bancadas pelo Secretário. Após a entrega das cédulas e recolhimento dos votos, 

ficou eleito para Ouvidor-Geral por 8 (oito) votos o Vereador Braulio Jacó Winck, como Suplente o Vereador Everaldo 

Mangini com 1 (um) voto, e tendo um voto em branco. Ordem do dia: Ficaram baixados para as Comissões Permanentes 

os Projetos de Leis nº. 003, 005, 006, 007, 009, 010, 012, 014, 016, 017 e 018/2020. Leitura do Projeto de Lei nº. 

002/2020 – autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por superávit financeiro. Leitura 

dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, referentes aos Projetos. Em seguida, os 

Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação e aprovados por 

unanimidade. O Projeto de Lei nº. 002/2020 foi posto em discussão, o Vereador Dorival se manifestou favoravelmente ao 

Projeto e solicitou para que o veículo destinado à Saúde também fosse utilizado para locomoção dos pacientes que 

tivessem IPÊ-Saúde, mas que necessitassem do transporte para a realização de exames e demais procedimentos. 

Continuando as discussões, o Vereador Bolivar disse que esse recurso advindo de uma Emenda Parlamentar do Dep. 

Giovani Feltes era resultado de um trabalho desenvolvido, e que se preocupava com a comunidade por isso sempre 

trabalharia em busca de recursos, sendo que todos os Vereadores deveriam fazer o mesmo, mantendo contato com seus 

Deputados, pois, o município era carente e necessitava de recursos, e por fim, se manifestou favoravelmente ao Projeto. O 

Presidente respondeu ao Vereador Dorival que seria feito Ofício ao Executivo sobre o assunto. Em seguida o Projeto foi 

posto em votação e aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 004/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a abrir crédito adicional especial por superávit. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação Final e de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, 

não havendo manifestações, foram postos em votação e aprovados por unanimidade. O Projeto de Lei nº. 004/2020 foi 

posto em discussão, o Presidente disse que era de grande valia esse recurso para a aquisição de materiais esportivos, 

sendo que, na semana anterior esteve reunido juntamente com a Professora Janete no Gabinete do Prefeito, o qual, esteve 

presente representantes do União Frederiquense, em que estabeleceram uma parceria sendo que seria colocado um polo 

no município para treinamento de crianças e adolescentes, tendo também investimento do município e parcerias com os 

clubes locais. Ressaltou que mesmo não votando era plenamente favorável ao Projeto, sendo o esporte uma área que 

sempre teria seu apoio. Não havendo mais manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura do 

Projeto de Lei nº. 011/2020 – Altera Lei Municipal nº. 1.816/2012, e dá outras providências. Leitura dos Pareceres das 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os 

Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação e aprovados por 

unanimidade. O Projeto de Lei nº. 011/2020 foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação e  
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aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei nº. 013/2020 – Concede Revisão Geral Anual e aumento nos 

vencimentos dos servidores ativos e nos provimentos dos servidores inativos e dá outras providências. Leitura dos 

Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. 

Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação e aprovados 

por todos. O Projeto de Lei nº. 013/2020 foi posto em discussão, o Vereador Braulio se manifestou dizendo que, 

conforme explicitado na justificativa do Projeto, o percentual que seria concedido foi aceito pelo Sindicato dos Funcionários, 

sendo assim, os pareceres foram emitidos pela aprovação do Projeto. Salientou ainda que seria dado além da inflação, 1% 

(um por cento) de aumento, sendo pouco, mas que já ajudaria. Não havendo mais manifestações o Projeto foi posto em 

votação e aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei nº. 015/2020 – Altera o artigo 23 da Lei Municipal nº. 

057/90 que dispõe sobre o plano de carreira do magistério público, e dá outras providências. Leitura dos Pareceres 

das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em 

seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação e aprovados por 

todos. O Projeto de Lei nº. 015/2020 foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado 

por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei nº. 019/2020 – Altera o valor do vale alimentação e dá outras providências. 

Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, referentes 

ao Projeto. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação e 

aprovados por todos. O Projeto de Lei nº. 019/2020 foi posto em discussão, o Presidente salientou que há vários anos a 

Câmara vinha ajudando com um valor mensal para custear o vale-alimentação dos funcionários do município, sendo este 

percentual de 25%, e que, inclusive no exercício anterior houve um aumento que foi dado só pela Câmara, sendo que este 

custeio não era uma obrigação da Casa sendo apenas um bom-senso que tinham para auxiliar em benefício aos 

funcionários. O Vereador Bolivar comentou que esse auxílio teve início no exercício de 2015, ano em que esteve na 

Presidência da Casa. O Vereador Everaldo disse que no ano passado, em que esteve na Presidência, a Câmara ajudou 

com mais R$ 15,00 (quinze reais) por funcionário, e a Prefeitura com mais R$ 20,00 (vinte reais) tendo um aumento de 

35,00 (trinta e cinco reais). Não havendo mais discussões o Projeto foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 

Leitura do Projeto Legislativo nº. 001/2020 – Concede Revisão Geral Anual nos vencimentos dos servidores do 

quadro geral da Câmara Municipal de Vereadores e dá outras providências. Leitura dos Pareceres das Comissões 

de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os Pareceres 

foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação e aprovados por todos. O Projeto 

Legislativo nº. 001/2020 foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Leitura do Projeto Legislativo nº. 002/2020 – Estende aos Agentes Políticos, Prefeito e Vice-Prefeito a 

Revisão Geral Anual dos vencimentos concedida aos servidores municipais no exercício de 2020 e dá outras 

providências. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, e de Finanças e 

Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, 

foram postos em votação e aprovados por todos. O Projeto Legislativo nº. 002/2020 foi posto em discussão, o Vereador 

Bolivar disse que os cálculos do reajuste para Vice-Prefeito estavam errados, pois 50% do Subsídio do Prefeito daria um 

valor maior do que o apresentado no Projeto. Em virtude da dúvida apresentada o Projeto ficou baixado para ser votado na 

próxima sessão. Leitura do Projeto Legislativo nº. 003/2020 – Altera Lei Municipal nº. 1.905/2013 e dá outras 

providências. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e 

Orçamento, referentes ao Projeto. Os Pareceres foram postos em discussão, o Vereador João comentou que havia feito 

uma cirurgia, ficando 30 dias em casa, e que veio na Sessão Extraordinária no início de Janeiro, mas por sua surpresa pela 

parte da manhã quando veio pegar os Projetos, teve por conhecimento que estava nas Comissões Permanentes. 

Ressaltou que em todos os Pareceres seu nome estava como ausente, sendo que não havia sido convocado e nem  
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consultado se aceitava fazer parte. Solicitou ao Presidente que considerasse nulo seu nome nos Pareceres. O Presidente 

disse que foi enviado no grupo do Whatsapp da Câmara sobre a reunião das Comissões, e se o mesmo não pudesse vir 

até o Legislativo, poderia ter mandado um atestado. Disse ainda que tentou ligar para o mesmo na parte da manhã e o 

telefone estava desligado. Explicou ainda que as Comissões deveriam ser pluripartidárias, sendo assim, foram cumpridas 

rigorosamente as condições para a formação das mesmas, sendo que, a Bancada do PDT tinha apenas um membro e 

deveria assim participar. Salientou que todas as segundas às 8 horas havia reuniões das Comissões. O Vereador Adimir 

disse que todos eram convocados para as reuniões. O Vereador Braulio comentou que os Projetos são entregues nas 

quintas-feiras e os que chegavam as sextas e nas segundas ficavam baixados, sendo o comunicado da reunião já entregue 

junto com os mesmos. O Vereador João salientou que o seu celular estava sem bateria, assim não tendo conhecimento 

sobre os avisos.  Não havendo mais manifestações os Pareceres foram postos em votação e aprovados por todos. O 

Projeto Legislativo nº. 003/2020 foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação e aprovado 

por todos. Leitura do Projeto Legislativo nº. 004/2020 – Concede Revisão Geral Anual nos subsídios dos Vereadores 

do Poder Legislativo de Braga e dá outras providências. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, 

Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os Pareceres foram postos em 

discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação e aprovados por todos. O Projeto Legislativo nº. 

004/2020 foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura 

do Projeto Legislativo nº. 005/2020 – Estende aos Secretários Municipais, a Revisão Geral Anual dos vencimentos 

concedida aos servidores municipais no exercício de 2020, e dá outras providências. Leitura dos Pareceres das 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto. Em seguida os 

Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação e aprovados por todos. O 

Projeto Legislativo nº. 005/2020 foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Ofícios Expedidos: Ofício nº. 003/2020. Ofícios Recebidos: Comunicados líderes das bancadas; Ofício 

Gab. nº. 064/2020; Ofício nº. OF 429/2020; Ofício Sefaz nº. 001/2020. Explicações Pessoais: O Vereador Bolivar 

cumprimentou a todos, solicitou para que o Prefeito Municipal também concedesse o plus dos motoristas do setor de obras 

aos pedreiros e carpinteiros e os demais que não recebem, pois, eram merecedores. Ressaltou que fosse pensado em 

posteriormente planejar uma reforma administrativa, para que esse plus fosse incrementado no salário dos funcionários, 

para que futuramente esse valor contasse para a aposentadoria. O Presidente da Casa disse que já havia indicação do 

Vereador Everaldo, referente ao assunto, protocolada na Casa, porém, não entrou na pauta por não ter sido apresentada 

em tempo para a presente sessão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, e às vinte 

horas e cinquenta e cinco minutos, em nome de Deus encerrou os trabalhos da presente Sessão Ordinária. PLENÁRIO DA 

CÂMARA DE VEREADORES DE BRAGA-RS, 03 DE FEVEREIRO DE 2020. 

      

 

 

                                                                                                        Ver. FLORIANO OLIVEIRA NUNES NETO  

                                                                                                       Presidente do Legislativo 

                   Ver. ANTÔNIO CARLOS FERREIRA  

                                        1º Secretário 


